

MINISTRO REITERO QUE NO HABRA DEVALUACION

El ministro de Finanzas reiteró hoy que "no habrá ningún tipo de devaluación monetaria", y que la actual paridad del dólar con el peso (20 pesos por dólar), " esta vigente para toda clase de actos económicos".

Por otra parte, enfatizó que no se dictarán nuevas medidas económicas que impacten en la economía popular.

Bomba estalló en la puerta de un Banco

A las 2 y 46 de la madrugada de hoy estalló una bomba en la puerta del Banco Boliviano Americano provocando destrozos en esa institución bancaria y en la fachada de periódico "El Diario".

De acuerdo a las versiones proporcionadas por el subgerente del Banco señor Luis Guzmán y a las referencias dadas por el portero, en la madrugada, cuando el portero descansaba, escuchó una detonación fuerte que violentó la puerta principal metálica y destrozó vidrios interiores. Inmediatamente efectivos de la guardia y de patrulla se hicieron presentes en el lugar para investigar el hecho. Dos agentes de la D.I.N. permanecían aún esta mañana esperando la llegada de expertos del Gabinete Criminalístico.

El director de "El Diario", señor Jorge Carrasco Villalobos, por su parte informó que una fuerte detonación hizo despertar a él y a su familia, dijo que la guardia permanente y el portero Fidel Chubí advirtieron que un paquete, envuelto en periódico, aparentemente arrojado en las puertas del Banco, comenzaba a humear y a prudente distancia, observaron el hecho hasta que se produjo la detonación. Empleados y obreros de "El Diario", que en ese momento, abandonaban sus labores, llamaron al 110 e inmediatamente llegaron un carro cisterna, 3 jeeps, un carro pequeño y un camión con efectivos de la guardia, que se hicieron cargo del operativo y procedieron a levantar las primeras diligencias.

De haberse arrojado la bomba en las puertas del periódico, el desastre hubiera sido mayor ya que el auto del director se hallaba estacionado en el hall principal. Al respecto el señor Carrasco dijo: Atribuyo este hecho a que el momento era propicio para los extremistas para crear un ambiente de inquietud. Felizmente añadió, el pueblo está acostumbrado a este tipo de acciones y no se deja sorprender".

Y que, por el contrario, se estudia la rebaja de los aranceles de importaciones y exportaciones y de otros impuestos, de modo que el impacto del bono de 400 pesos no vaya en detrimento de la industria nacional y del resto del sector económico del país.

Añadió que no se ha interpretado correctamente sus declaraciones de ayer, y que de ninguna manera se dictarán medidas que dañen la economía popular. Las medidas en favor del sector privado, saldrán hasta fines de esta semana, y naturalmente incluye a la minería.

ABASTECIMIENTOS
Por otra parte, se informó que el ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto ampliar la distribución de artículos esenciales como azúcar, harina, arroz, puesto que aún existe gente que busca el "acaparamiento", provocando inconvenientes, por lo que se desanunciarán cosas que parecerán en los próximos días, puesto que ahora esos productos están en sus precios reales.

Además se dijo que el Frente Popular Nacionalista se ha movilizad para coadyuvar en la labor de las autoridades competentes de reprimir la especulación y la ocultación de artículos de primera necesidad.

En cuanto a los productos agrícolas abastecidos por los campesinos, sus precios están librados, como hasta ahora, al libre juego de la oferta y la demanda, y debe ser la Policía Municipal quien controle cualquier exceso en el alza de precios.

No habrá huelga del transporte

No habrá huelga de transportistas, las acciones se realizan en clima de armonía, dijo el ministro del ramo Ambrósio Goyola.

Señaló que lo ofrecido por el gobierno en las del 30 por ciento, manteniendo la misma la gasolina, es el máximo que puede obtener.

Sin embargo, para compensar la elevación de repuestos se dispondrá control directo en la fábrica por los propios gremios de trabajadores.

En ese sentido, el ministro de Transportación, confía en que las conversaciones del autotransporte concluirán con una paz con el pleno convencimiento de la justicia del país.

CARBURANTES

Por otra parte, el ministro de Energía reiteró que no habrá elevación del precio del kerosene para uso doméstico. Se justifica la "cola de amas de casa" y PFB.

TRES PLANTEAMIENTOS FABRILES AL GOBIERNO

Realizaron hoy una concentración de protesta

Trabajadores fabriles demandaron hoy el congelamiento de los precios de los artículos de primera necesidad que no fueron objeto de reajustes, una compensación

mensual de \$b. 1.200 y la creación de una comisión que estudie precios y salarios equitativos.

Estos planteamientos básicos fueron formulados durante la concentración que efectuaron hoy, desde las 10 horas, en la cancha fabril, en Pura Pura.

La realización de ella fue impedida inicialmente, pues debía efectuarse desde las 8 horas. Efectivos policiales, desde antes de esa hora, habían procedido a tender un cordón en los cerros de Alto y Bajo Villa Victoria, al mismo tiempo que ocuparon las vías de acceso a la cancha. De este modo, frustraron la concentración inicial de los fabriles.

RETIRO POLICIAL

Posteriormente, dirigentes de éstos y autoridades policíarías, encabezados por el Cnl. Pablo Caballero, sostuvieron conversaciones, las que determinaron que los efectivos policiales se retiren y, de ese modo, pueda cumplirse la concentración. De todos modos, la policía se instaló en las inmediaciones.

Asistieron a la concentración alrededor de 2000 trabajadores, quienes gritaban "muera la inflación", "muera la bota militar", "queremos pan", "viva la clase fabril", "viva el pueblo" y "abajo el hambre".

Unos quince oradores se dirigieron a la multitud concentrada. Todos coincidieron en señalar que las medidas económicas de ayer eran atentatorias contra la clase trabajadora y el pueblo. Plantearon que los autores de ellas, principalmente los ministros de CONEPLAN, Finanzas y Trabajo se rebajen los sueldos.

Ampliaron el compromiso del ministro de Trabajo NEPLAN para que sea una ley a un acuerdo esos 2 puntos más de expansión de los para los meses próximos. El sindicato a los que el actual secretario general de ellos "no", que otra cosa que muestra la de carácter".

TENSION E HIMNO

La concentración se desarrollaba en ambiente de tensión, ante la cercana presencia de los efectivos policiales, que, en algunos momentos, dieron lugar a pequeños forcejeos.

A esa altura, cuando dirigía la palabra el secretario general de la federación de fabriles, Felipe Tapia, la multitud lo interrumpió entonando el himno nacional.

Tapia explicó que el llamado a la huelga de ayer determinó el paro de labores, iniciado a las 15 de la víspera y que debe concluir esta medianoche, como protesta a las disposiciones gubernamentales. Destacó que no tenían propósito alguno de "enfrentar a las fuerzas de represión".

Invocó a la serenidad de sus compañeros, diciéndoles que no se presten al juego de los provocadores, porque "esa es su misión", "de eso viven".

A continuación dio a conocer



La policía controla



Un aspecto de la concentración de trabajadores fabriles

INGRESO ADICIONAL DE \$b 600 MIL EN CORREOS

La aplicación de control especial en los portes de franquicia postal hizo posible, entre abril y diciembre pasados, un ingreso fiscal suplementario de seiscientos mil pesos bolivianos, informó hoy el Administrador distrital de correos.

Aclaró el administrador principal de Correos, Hugo Aramayo, que muchas firmas industriales y comerciales, aquellas que mantienen gran volumen de correspondencia, compran estampillas por cantidades pero cuidan muy poco de ceñirse a los portes legales, configurándose así otra forma de evasión de ingresos.

El control se ejercita por sección creada en abril, a cargo de personal "muy arlestrado", sin perjuicio de garantizar la celeridad en los envíos postales.

INGRESOS EN 1973

El administrador local de Correos informó que durante 1973 se obtuvo un ingreso de \$b. 7.230.621,10 por concepto de ventas de estampillas, representando esa cifra un aumento de \$b. 140.000 con respecto a las ventas de 1972.

El servicio local de correos es atendido por 306 funcionarios, aunque de ellos sólo treinta están encargados del reparto a domicilio.

VOLUMEN POSTAL

Sólo en diciembre pasado se recibió y despachó al interior y exterior más de treinta millones de kilos de objetos postales, desglosado así: 23.851.419 kilos de correspondencia ordinaria (terrestre y marítima) y 6.230.210 de kilos de correspondencia aérea.

De... y exterior se

recibió y distribuyó alrededor de diez millones de kilos de correspondencia.

Política agropecuaria común en pacto andino

Los países de la Subregión Andina mostraron, en reunión a nivel técnico, el mejor ánimo para orientar una política conjunta en materia agropecuaria y sentaron bases para la reunión de ministros de Agricultura, que tendrá lugar en Lima, del 30 de enero al primero de febrero.

La reunión de expertos, realizada también en la capital peruana, elaboró algunos documentos como recomendaciones para las deliberaciones próximas de los ministros de Agricultura de los 6 países del grupo andino, a fin de que se pueda concretar una política de acción conjunta a ese nivel de integración, para el desarrollo agropecuario.

El delegado de la Secretaría Técnica de Integración, Ing. José Guillermo Loria, expresó que se está preparando informe para el ministro de Agricultura, en torno a la reunión de técnicos.